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M9.3. Masse sur unetige en rotation autour d’un axefixe.

1. Vecteursvitesse et accélération.
Danslereferentiel (R) I'anneau de masse m est anime d'un mouvement rectiligne.

w=ri ' & =71ri

2. Equationshoraire et polaire.
On étudie le point M de masse mdans le référentiel, non galiléen, lié alatige Ox. Le systéme
est soumisa:
« son poids P=mg
« laréaction delatigeR, perpendiculaire alatige en I'absence de frottements.
« laforcedinertie d’ entrainement Fic = —ma, .
Comme leréférentiel (R) est animé d'un mouvement de rotation uniforme autour de
I'axe Oz, I'accé ération d'entrainement sécrit:
Y Rt
e =— o O
« laforcedinertie de Coriolis Fic = —mac
Fic=—2muw A v Cette force est orthogonale alatige.

Larelation fondamentale sécrit :
F + E— majf— mﬁ=m?
Laprojection suivant |'axe Ox donne :
p—wi=10
La solution de cette équation est de laforme:
r=dAexp ot + Bexp [ —wi)
On détermine les constantes d'intégration A et B en utilisant les conditions initiales:
rt=0)=r.=4+ B
#t =0) =0= A — Bus

On obtient :
T
A=B=_°
_ R
Finalement :
1+ — wi
w=%(€;{pw =P ( w}}=wocﬂghmt
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r=1,cosh @

3. Normedelaréaction.
La projection de larelation de la dynamique dans la base du repere lié a (R) donne::

Fz =10
Ay =2muwi = Omaw “sinh wt

H.=mg

Lanorme de laréaction apour expression :

k= m(gz + da%w*sinh Emt)



